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Pourquoi Averell Dalton pose une oreille sur le rail en acier ?  

Il va  entendre le son du train qui s’est propagé dans le rail  

avant le son du train qui s’est propagé dans l’air. 

La célérité du son est plus importante dans l’acier que dans l’air. 
 

Application : Averell Dalton entend le train dans le rail environ 2 secondes ( Dt ) avant de 
l’entendre dans l’air.  A quelle distance d se trouve le train ? 



vair = 340 m.s-1 

vacier = 5,6.103 m.s-1 

Application : Averell Dalton entend le train dans le rail environ 2 secondes ( Dt ) 
avant de l’entendre dans l’air.  A quelle distance d se trouve le train ? 

d  

Dt = ?    
Dt = tair –  tacier 

Or   tair = 

tair = d / vair  et tacier = 

tacier = d / vacier 

D’où Dt = ? 
Dt = d / vair - d / vacier 

Dt = d ( 1/vair - 1/vacier ) 

Soit d =  
d = D t / ( 1/vair - 1/vacier ) 
d = 2 /( (1/340)–(1/5,6.103) 
d = 7,2.102 m 

tair = 2,1 s tacier = 0,1 s 


